
第２回 大島学園 学園運営協議会 議事録  

Ｒ５.６．１９ 

１．授業参観 １４：２０～１４：４５ 

 

２. 開会行事 １４：４５～１４：５０ 

 学園運営協議会会長挨拶、学校長挨拶 

佐藤会長：第 1 回の学園運営協議会でフェリー通学について進めていこう

ということの要望書を 5/29（月）に宗像市教育委員会 

（高宮教育長）に提出したことを報告します。 

阿部校長：１学期も残り少なくなりました。この後の熟議では、１学期の終

わりから２学期にかけて取り組んでいく内容について、福祉や防

災、島の活性化等、個々のグループで担当職員も交えて色々なご

意見をいただきながら今後について話ができたらと思います。 

 

３．授業参観後の意見交流 １４：５０～１５：００ 

A 委員：若い先生方が増えてうれしいが島外の学校に行ったときに、大人数の学級でも授業できるように

力をつけていただきたい。 

B委員：先生にため口を・・・申し訳ない。家に帰っても学校の事を話す。いい関係ができている。 

坂井副会長：先生がしゃべり過ぎているのでは。どのクラスも、子どもは皆黒板に向かって、そして先生が黒

板の前に立てしゃべる風景。昭和からずっと変わっていない。もっと子どもたちに黒板に書かせ

たり、説明させたり、電子ボードを触らせたりすればいいのに。数人しかいないのに。書く、動

いて触ってみる、集まってこんな活動を入れてほしい。子どもたちは、元気。そして笑顔でよく

反応する。 

 

４．議事 １５：００～１５：０５ 

 〇 学校関係者評価について 

 

５．熟議 １５：０５～１５：３５ 

〇 福祉、防災、地域活性、家庭（自主）学習の4つのグループに分かれて熟議 

 

〇 今後の取組について各グループから発表 

草野委員：家庭学習からは、11 月の子ども大学を目指して１学期中に大きなテーマを子どもたちに与えて、

それぞれ夏休みに調べたりさせ、１０月にクラス単位でプレゼンのプレ発表会を行い、それを子ど

もたちや保護者で見てもらい、どこがよかったやどこが悪かったをそれぞれ評価して、その中から

代表を選んで子ども大学で発表をしてもらおうかなと考えている。テーマとしては今のところ「大



島の仕事について」です。（家庭が調べ学習にかかわれるから） 

佐藤会長：今後、保護者が中心になって進めていくということでよろしくお願いします。 

久保委員：地域活性は、今、取り組んでいることが２つあって、１つは甘夏を使った商品開発をさつき会と一

緒に５，６，７年生がやっています。その商品の発売を七夕祭り（８月）に予定しています。この

後、地域と学校と子どもたちとどのように動くか話し合っていく。できれば、来年の１月か２月あ

たりに１つは、宗像市観光協会が博多駅に常設で宗像の商品の販売ブースをもっているので、そち

らで現地出店とか、子どもたちも参加して１日限定という形でいけないかということが１つ、もう

１つは、甘夏のことを中心としたプレゼン発表を天神の企業が運営しているコミュニティ施設でプ

レゼン発表の機会を設けられないかと思って、企業の方にも相談している最中である。 

もう１つは、３，４年生が動いている大島の塩づくりです。地域の素材を生かすということで、甘

夏と塩の２本立てで動いている。 

福崎委員：福祉関係では、学校と交流がなされてなかったのがここ数年の現状だったので、交流を図りたいと

いうことで、まずは夏休み前までに１度子どもたちに来てもらって、トークフォークをしてみよう

と思う。まずは、テーマを決めておしゃべりをしようじゃないかと、それをスタートに、夏休み明

けに数回に分けてレクレーションをしながら活動を一緒にし、高齢者の方の過ごし方とかを知って

もらい、そのあと、屋外の活動とかも一緒にやっていきたい。子どもたちに、頭の体操や体の体操

を何か１つ考えてみませんかということも最終的にできたらいいかなと思う。もう１つは、お年寄

りが活動する場所がないので、元気な高齢者と子どもたちが一緒に活動できたらと思います。 

本田委員：８年生が避難所体験をしたいということで、避難所体験を行うと、実際に避難所開設をしたときに

何をしたらよいかわかるんじゃないかと思います。９月９日に宗像市の総合防災訓練が行われるの

で、そのときも学校と協議して連携していきたいと思う。令和４年度に日赤看護大学と連携して防

災学習をしたので、今年度も行いたいと思う。学校の方でもアナウンスしてもらえたらと思う。 

 

６．指導助言 １５：３５～１５：４５ 

坂井副会長：大島学園の強みは、「社会と近い」「本物と近い」ということだと思います。学園運営協議会の皆

さんが集まって、学校がこんなことやろうとしていることを皆さんが応援してくれるような会が

あることが素晴らしいと思います。 

 

７．閉会行事 

宗像市教育委員会挨拶：どの委員の方も主体者となって協議に参加していただき、また、今後も活動に関わっ

ていこうとする姿に感銘を受けました。教育委員会といたしましても非常に高い実行力を

もった大島学園の取組に注目させていただきますと共に引き続き支援をさせていただき

たいなと思っております。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 


